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Αρχιμανδρίτης Καλλίνικος Νικολάου: «Ο 
Απόστολος Παύλος είναι ο πνευματικός πατέρας 
και ο γέροντας των Ελλήνων»
/ Ενορίες

Αρχιμ. Καλλίνικος Νικολάου: «Ο Απόστολος Παύλος είναι ο 
πνευματικός πατέρας και ο γέροντας των Ελλήνων, ο οποίος 
μας εισήγαγε εις Χριστόν…» – Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός 
μετά λιτής και Αρτοκλασίας στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. 
Αποστόλου Παύλου και Παναγίας Προυσιωτίσσης Καρέα – Άνω 
Ηλιουπόλεως
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Το εσπέρας της 28ης Ιουνίου, παραμονή της εορτής των Αγίων και Ενδόξων και 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, τελέσθηκε στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό μας Ναό, με κάθε ιερότητα και μεγαλοπρέπεια ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός μετά λιτής και Αρτοκλασίας.

Του Εσπερινού προΐστατο ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Καισαριανής, 
Βύρωνος και Υμηττού, αρχιμανδρίτης π. Καλλίνικος Νικολάου, εκπροσωπών 
και φέρων τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Δανιήλ. Μαζί του, 
συνιερούργησε πλειάδα κληρικών από ενορίες της Μητροπόλεώς μας, αλλά και 
από γειτονικές, μεταξύ των οποίων οι πανοσιολογιώτατοι αρχιμανδρίτες π. 
Σεραφείμ Δημητρίου, προϊστάμενος της Αγίας Μαρίνης Ηλιουπόλεως, π. Ειρηναίος 
Παναγιωτόπουλος, προϊστάμενος του Αγίου Γεωργίου Καρέα, π. Χρύσανθος 
Λιόλιος, προϊστάμενος της Μεταμορφώσεως Βύρωνος και, βέβαια, ο π. Καλλίνικος 
Χριστέλης, προϊστάμενος του Ναού μας και ο νεοχειροτονηθείς διάκονός μας, π. 
Ελευθέριος Ποταμίτης.

Στον μεστό θεολογικών νοημάτων λόγο του, ο Ιεροκήρυκάς π. Καλλίνικος 
αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων στην ιδιαίτερη πνευματική σχέση που οι Έλληνες 
έχουμε με τον Άγιο προστάτη μας Απόστολο Παύλο, καθώς είναι αυτός που μας 
κήρυξε το Ευαγγέλιο.

Επιπλέον, μίλησε και για την γνήσια αποστολικότητά του, καθώς ο Απόστολος 
Παύλος συχνότατα επισημαίνει την κλήση του από τον ίδιο τον Θεό στο δρόμο 
προς τη Δαμασκό. Ο ίδιος ο Παύλος, στην προς Εβραίους επιστολή του, λέει ότι ο 
Θεός τίμησε τους ανθρώπους με το να τους καλέσει στην αγιότητα και αυτό το 
δώρο, αυτή την τιμή θα πρέπει να την διαφυλάξουν ως κόρην οφθαλμού.

Χαρακτηριστικό της κλήσεως είναι η ελευθερία, ο Θεός πάντοτε καλεί τους 
ανθρώπους με ελευθερία, και, όπως επισημαίνει και ο ιερός Χρυσόστομος «η 
κλήσις ου βιάζεται», γιατί ο Θεός, αν και Παντοδύναμος, αυτό το ένα που δεν 
μπορεί να κάνει, είναι να παραβιάσει την ελευθερία και το αυτεξούσιο των 
ανθρώπων.



Επιπλέον, Απόστολος είναι ο απεσταλμένος του Θεού που φέρει ένα συγκεκριμένο 
μήνυμα στους ανθρώπους και ο Παύλος είναι αυτός που φέρει το μήνυμα του 
Εσταυρωμένου και Αναστάντος Χριστού στους ανθρώπους. Παρά ταύτα όμως, ο 
Απόστολος Παύλος, παρά την δυναμικότητά του, αποφεύγει τον φανατισμό και δεν 
οδηγεί στην αλήθεια τους πιστούς με τον επικίνδυνο ζήλο της θρησκείας, εκείνον 
που σταυρώνει τον Χριστό και λιθοβολεί ανθρώπους. Χαρακτηρίζεται από το 
δίπολο ελευθερίας και αγάπης, τις οποίες δεν αφήνει ποτέ.

Ο Απόστολος των Εθνών, αν και θέλει να σώσει τον άνθρωπο, αποφεύγει την 
εκκοσμίκευση, γιατί αν και θέλει να τον ανυψώσει, δεν συσχηματίζεται με αυτόν, 
ούτε με τη δόξα και τη δύναμή του. Η δύναμη της Εκκλησίας, είναι ο αδύναμος 
Ιησούς που κρύβει τη δύναμη του Θεού και πλούτος της δεν είναι τα υλικά αγαθά, 
αλλά η αγιότητα και οι μάρτυρες της πίστεως.

Ο Παύλος δεν έζησε ποτέ τις ανέσεις, αλλά τον διωγμό. Κόπους, πληγές, φυλακές 
και θανάτους εβίωσε, δεν είχε πού να σταθεί, και όλα αυτά είναι που μας καλεί να 
ζήσουμε κι εμείς. Ο καθένας μας έχει ευθύνη για την κλήση του, η ζωή μας πρέπει 
να φανερώνει την κλήση και την αποστολικότητά μας. Πρέπει να έχουμε μαρτύριο 
συνειδήσεως, να μην φοβόμαστε την χριστιανική μας ταυτότητα, ακόμη και να μη 
φοβόμαστε την θυσία και να προβάλουμε τον Χριστό.

Ολοκληρώνοντας, με αφορμή τη Σύναξη των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου 
και Παύλου, ο Ιεροκήρυκάς μας επεσήμανε, ότι πρέπει να γίνουμε «υιοί Φωτός», 
«κληρονόμοι Θεού», «συγκληρονόμοι Ιησού Χριστού» και «σύμφυτοι τω ομοιώματι 
Αυτού» και έτσι από απλώς κλητοί, θα καταλήξουμε με τη χάρη του Θεού να 
γίνουμε εκλεκτοί.

Στη διάρκεια της Ακολουθίας, εξήλθαν του Ιερού Βήματος τα λείψανα των 
Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης των εν Λέσβω μαρτυρησάντων, τα 
οποία τίθενται προς προσκύνηση καθ’ όλη τη διάρκεια της Ιεράς μας 
Πανηγύρεως.

Τέλος, ευλογήθηκαν τα προσφερόμενα από τους πιστούς δώρα, λάδι και αλεύρι, 
και βεβαίως οι άρτοι, ο οποίοι με το «Δι’ Ευχών» μοιράστηκαν στο πλήθος 
ευλαβών πιστών που προσήλθε να τιμήσει τον «Ἀθηναίων διδάσκαλον» και 
«οἰκουμένης ἀγλάϊσμα» Απόστολο Παύλο.
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